

書面質詢

黃潔貞議員

冀持續優化應急處置預案

近期，政府公佈《澳門特別行政區應對大規模新冠肺炎疫情應急處置預案（第一版）》（下稱《預案》），總結了本澳與不同地方的抗疫經驗，統籌大規模疫情時的五方面工作。需要肯定的是，政府在整個抗疫過程當中，充分聆聽了社會各界的聲音，以及接納本人在抗疫初期提出參考《國家突發公共事件應急預案》及當中的分級制度，先後制定了分區分級精準防控機制與是次《預案》，建立適合本澳現實情況的防疫體系，充分體現政府欲堅持保障居民的生命安全為依歸，為應對可能出現的疫情變化做好準備，提高居民常態化抗疫信心。

據悉，現時政府正根據《預案》內容，成立15個專責小組跟進後續包括細化工作手冊、開展人員培訓和準備物資，以及進行跨部門演練等工作。當中，政府的統籌與主導作用固之然重要，但還需要有全社會的積極配合。現時政府在《預案》當中雖有明確提到“會統籌協調公私營醫療機構、民間團體及廣大市民參與抗疫工作，廣泛動員社會力量等內容”，協助和支援本澳應對疫情。然而，在具體操作上，並未有更多詳細資訊給予外界參考，特別是一旦本澳出現大規模疫情啟動《預案》措施時，有需要快速動用大量社會服務與非公營醫護人手協助，當局有必要及早向相關人員開展《預案》的宣傳與培訓工作。

對此，本人提出以下質詢

1. 為讓居民在一旦發生大規模疫情時，能夠更好根據《預案》內容做好自身防疫工作，減低不安情緒與產生謠言資訊，請問當局將會如何針對社會不同群體開展《預案》的宣傳推廣？
2. 為統籌並充份發揮社會力量做好應對大規模疫情時的準備工作，請問當局會否在細化15個專責小組的工作手冊中，進一步將私人及非牟利醫療機構、社服團體及志願者的具體職責、分工與流程等納入其中？
3. 為讓全社會共同參與《預案》，會否按15個專責小組開展相關人員

培訓及招募工作，以及參考類似民防行動演習模式與社團合作進行演練？